

中国元素无处不在

本届世界杯, 中国元素无处不在。除了比赛球队中没有中国以外。中国裁判组从主裁判到助理裁判全配套, 首次出现在世界杯赛场。可见国际足联对中国市场的期盼。

记者 | 王仲昀



卢塞尔体育场是目前采用国际足联标准建造的世界上最先进的、规模最大、系统体系最复杂的专业足球场。

中国男足虽然缺席了2022年卡塔尔世界杯, 但是中国元素却闪耀在卡塔尔大街小巷, 球场内外。

从中国裁判, 到中国企业承建的足球场, 再到产自浙江义乌的周边小商品, 本届世界杯处处有着中国元素。正如中国驻卡塔尔大使周剑在赛事开幕前接受新华社采访所言, “这次卡塔尔世界杯, 中国元素和中国贡献随处可见, 如同满天繁星, 照亮了整个卡塔尔世界杯”。

时隔20年, 中国裁判再度执法

北京时间11月3日晚, 马宁在海南执法了中超联赛浙江队与深圳队的比赛。5天后, 他就与曹奕、施翔一道, 飞行九个多小时后抵达了卡塔尔多哈。次日领取完世界杯组委会提供的训练与执法装备, 三人便投入了紧张的准备中。

今年43岁的马宁是国际级裁判员, 而曹奕和施翔二人都是国际级助理裁判员。三位裁判此番共赴多哈, 是时隔20年后, 世界杯赛场再次出现中国裁判员参与执法工作。为了这难得的机遇, 中国裁判员们已经准备了很久。

近几个月, 马宁一直在中超的海南赛区执法比赛, 因为那里是国内气温与湿度等比赛环境最接近卡塔尔的地方。今年5月, 马宁在阿曼亚洲杯赛区执法期间, 收到了国际足联发来的确认函。一颗悬着的心终于在此放下了。

此前马宁接受采访时表示, 其实国际足联对于世界杯执法裁判的考察早已开始, 并非只看近两年的表现。“当裁判员相继成为国际裁判、亚足联精英裁判时, 亚足联就开始有意识考察他们, 并初步判定哪些可以被培养成为世界杯候选裁判员。”

能够最终让马宁走上世界杯绿茵场执法的种子, 或许早在2013年就已经埋下。据他透露, 当年他参与执法了首届U22亚洲杯, 而和他同一批的裁判员很多进入了世界杯正赛执法阵容,